



主编:申海峰

副主编:孙长春 何学桂

执行主编:周逸平

责任编辑:花文林

组版编辑:徐冬梅

热烈祝贺

区顾高幼儿园获评“江苏省幼儿体育示范园”

## 区教育局走出体教融合新路径

本报讯(记者 沈璐璐 通讯员 邓斌)前不久,兴泰中心小学的书法韵律操“出圈”。伴随着优美的旋律和嘹亮的口号,孩子们头正肩沉,直腰挺胸,动作行云流水,潇洒飘逸,用形体与力量诠释中国书法的内涵与精髓。如此丰富多彩的体育运动在我区中小学并非个例,而是遍地开花。近年来,区教育局高度重视校园体育工作,全面提升学生的体质健康水平、运动能力和体育技能等。

去年11月,区教育局发布《关于中小学课间十分钟活动管理及体育课教学实施意见》,对课间十分钟及体育课教学提出具体要求,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体

质、健全人格、锤炼意志。全区中小学坚持以生为本的教育理念,开齐上足体育课程,进一步优化体育课程内容、学练手段与方式方法。随着大课间铃声响起,蒋垛中心小学操场上热闹起来:低年级的跳格子、钻山洞、两人三足跑、跳绳;中年级的贪吃蛇游戏、定点投篮、足球运球、贴烧饼小游戏;高年级的足球绕杆、篮球运球、滚铁环、羽毛球、呼啦圈……运动场地上,展现着孩子们充满活力的面孔。区教育局积极构建学生运动能力一体化提升路径,从小学、初中到高中,建立以“体校+训练点+训练基地”为格局的训练网络,科学布局“5621”体育特色学校,

保障传统体育优势项目可持续发展。同时推进建设校园足球训练和后备人才培养中心、少年儿童运动技能培训指导中心,提升体育教师专业素养和教学能力,高起点、高标准、系统化培养青少年体育人才。

5月9日上午,克强学校第14届田径运动会在师生的翘首期盼中如约而至。运动员们飒爽英姿,在竞技场上表现出色,发扬不怕苦,不怕累,积极拼搏的精神。各中小学积极打造校园体育运动新特色,举办校园运动会、篮球联赛、足球比赛等,激发青少年的体育热情,培养他们的团队协作精神。以区实验小学教育集团第五届秋季运动会为例,

运动会融入科技元素,共享“体育+科技”嘉年华。翻开二实小教育集团社团课程活动方案,体育类课程跃然纸上。全区各中小学借助课后服务时机,开设多元化体育课程,如足球、篮球、游泳、乒乓球等,激发学生投身体育运动的兴趣。此外还加强与体育专业院校的合作,引进更多优质的体育教育资源,提升区域体育课程的水平 and 影响力。

我区持续放大校园体育强辐射,与社区、体育俱乐部等组织建立合作关系,定期开放学校体育场馆,共同举办体育活动,扩大学校体育的社会影响力。组织学生参与社区健身指导、体育赛事服务等体育志愿服务,传播校园体育精神。通过学校官网、微信公众号等渠道发布校园体育大型活动和建设成果,吸引更多人关注和参与校园体育文化建设。



日前,区实验小学教育集团罗塘校区举办2024年首届诗词大会,引导学生领略古诗词的魅力,增强学生古典文化底蕴,营造校园文化氛围,传承中华文化。图为比赛现场。蒋莹 摄

## 区“教海探航”论文指导组走进张甸小学

本报讯(通讯员 王欣驰)5月16日,区“教海探航”论文指导组走进张甸小学,对该校二十多名教师撰写的“教海探航”论文初稿进行指导。

区教师发展中心教科部主任沙华中从“一看题目、二要有鲜活的案例、三要有理论支撑、四要有严谨的结构”四个方面阐述了一篇好的参赛论文的关键要点。接着指导组分语文、数学、英语和综合学科三大组,对教师撰写的论文进行一对一的指导,提出修改意见。

## 《民法典》进校园 普法教育伴成长

本报讯(实习记者 王莉鑫)5月17日,区司法局、区检察院、溱潼镇走进兴泰小学联合开展“心中有法·典亮青春”民法典进校园暨青少年法治书画展活动。

区司法局法宣科相关负责人在国旗下讲话中向全体师生发出学法倡议。主办单位相关负责人为法治书画作品获奖学生颁发证书,并向学生代表赠送《漫说民法典》书籍;区检察院法治宣讲团成员作法治科普专题讲座。随后,学生们来到校园广场共同参观法治书画展。

区司法局法治宣传科科长常晨表示:我们开展此次活动旨在引导青少年学好民法典、用好民法典,增强广大青少年的法治意识,发挥‘法治副校长’队伍作用,构建学校、家庭、社会‘三位一体’的青少年普法格局。”

## 区实验幼儿园:让良好的德行成为党员教师成长的根基

本报讯(通讯员 陈红梅)日前,区实验幼儿园党支部荣获区“教育系统优秀基层党组织”称号,这是该园连续3年获此荣誉。近年来,区实验幼儿园党支部紧紧围绕“讲党性 甘奉献 树形象”党建工作宗旨,坚定理想信念,让良好的德行成为党员教师成长的根基,成为取信家长立足社会的“明信片”。

实验幼儿园十分重视抓好党员的学习,将《党章》《中国共产党纪律处分条例》等党的基本知识和法规文件制成“口袋书”分发给党员,让党员随时随地学习、对照、反思、警示;组织教师观看《党建先锋》《最美教师》《感动中国人物》等视频,开展“一名党员一面旗帜”“身边的榜样”教育叙事分

享活动,邀请退休老党员来园分享“我与实幼的故事”,激发教师作为实幼人的自豪感和使命感。

该园要求党员时刻牢记“你的样子就是实幼的样子”。以“实景+沉浸”的方式,组织党员教师开展“曲江楼里的思考”“白马庙地的寻访”“烈士墓前的缅怀”等革命传统教育活动,引领党员教师不忘教育初心;以“率先+垂范”的理念,开展“你廉洁 实幼就会清风徐徐”“你公正 实幼就会温馨和谐”等自省活动,让党员教师在自查自问中激浊扬清、弘扬正气;以“聚力+修能”的方式鼓励党员教师参加“青蓝工程”“名师工作室”等团队,带着专业自信做麦田的守望者。

该园还经常组织党员、团员

教师走进社区和家庭,开展“倾心关爱 呵护生长”亲子早教活动、“我是老师妈妈”留守儿童志愿服务“润心”行动、“走进北大街 共建文明城”志愿服务活动等,用诚挚的奉献,树立实幼党建的品牌形象。

该园党支部要求每位教师每天面带微笑上班,开展“为情绪减压 为人生赋能”“时光里的小美好”等温情活动,让教师感受集体的爱和温暖;开展“爱像笑的梨涡”“抱一抱 笑一笑”等情感体验活动,让孩子们感受教师的温暖、信任与爱意;以“家长邀约”方式了解家长的诉求,了解孩子的个性发展需要,为家长答疑解惑、排忧解难,用耐心和责任心架起家园共育的桥梁。

护校安园